



丁酉年十一月十九
2018年1月5日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10834号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

每逢佳节倍思亲

浙江工会2018年“两节”送温暖活动正式启动

本报讯 记者王海霞报道 浙江工会2018年元旦春节期间送温暖活动昨天正式启动。省总工会本级已筹集资金602.7万元,并将派出由省总工会领导带队的11路送温暖慰问团,奔赴全省各地慰问困难劳模、困难职工、困难工会干部和“两节”期间坚守在岗位上的一线职工。全省各级工会将对建档立卡困难职工进行普遍走访慰问,实现全覆盖、不遗漏。

在昨天召开的新闻发布会上,省总工会副主席张兆华介绍,2018年工会“两节”送温暖活动的首要任务是:走企入户,大力宣传党的十九大精神。重点围绕党的十九大精神实质和核心要义、党

的十九大对工会工作提出的新使命和新要求、如何用党的十九大精神统领工会工作等内容,向各

地工会干部、工匠劳模、基层党员

干部、一线职工等开展宣传辅导,

激发广大职工更加坚定听党话、跟党走的信心,积极投身到建设

“六个浙江”的伟大事业中来。

2018年“两节”送温暖活动是

党的十九大胜利召开后工会组织的

第一个送温暖活动。各级工会

将把职工对美好生活的向往作为

送温暖的新理念,精心筹划好活

动内容和方式,善于借势借力,凝

聚工会组织和社会各界的力量,

共同解决困难职工解困脱困、职

工福利和生活保障服务等实际问

题,真正将党和政府、工会组织的

关心送到每个困难职工家庭。各

级工会将通过深入开展调研和摸

排,了解掌握困难企业生产经营、

职工工资发放和社会保险缴纳等

情况,了解掌握困难职工基本情况

和帮扶需求,了解掌握“两节”

期间农民工返乡和留守、工资发

放、年后就业意愿等情况。

针对困难职工群体,浙江工会

将积极参与“浙江无欠薪”行动,帮助返乡农民工及时足额拿到工资;开展“农民工平安返乡行动”;充分发挥职工服务中心作用,为基层工会和返乡农民工做好各项服务。

各级工会将加大对节日期间坚守岗位的一线职工的关心慰问,组织力量深入到基层生产一线、重点工程和重大项目建设一线、节日坚守岗位服务一线,全面了解掌握职工福利的落实情况以及需要加强的职工生活保障服务,加强和企业沟通,不断改善职工生产生活条件,合理合规解决职工福利和后勤保障服务。

据了解,自1992年启动送温

暖活动以来,除“两节”期间的走访、慰问外,工会帮扶工作已形成了包括阳光就业行动、金秋助学以及日常开展的医疗互助、法律援助、职业培训等一系列服务职工工作体系,实现常态化、长效化、机制化、精准化。仅2017年,全省工会共筹集“两节”送温暖款物1.07亿余元,慰问困难家庭4.6万余户;共帮助26.8万余人次的外来职工返乡,与用人单位协商争取经济补贴2134.1万余元;为留守职工提供各项服务63万余人次,开展送文化活动27.6万余人次;走访企业8804家,其中困难企业1993家,慰问一线职工19.57万余人。

工会改革创新 “蟹乡”风景独好

工会改革前哨

记者孟万成报道 近日,三门县劳动人事争议仲裁委员会总工会派出庭成立,并审理了第一起劳动争议纠纷案件,这标志着台州市乃至我省首家县级工会劳动仲裁庭正式开始运作。同日,台州市首家县级物流行业工会也在三门县海游街道召开成立大会……三门乃“青蟹之乡”,该县总工会的诸多“吃螃蟹”之举更好地保障了广大职工的合法权益,不仅得到省总领导的肯定,还受到全省关注。

联合维权显威力

三门县工会劳动仲裁庭的设立,是该县总工会继此前与县人社局、工商联建立三方协调机制,为职工进行联合维权之后与人事劳动部门的再度携手。随着职工队伍不断壮大,劳资矛盾日益突出,劳动争议案件也在不断增加,而工会劳动仲裁庭的设立,实现了工会调解与劳动仲裁的有效衔接,为职工维权开辟“绿色通道”。“县工会劳动仲裁庭将做好本辖区内劳动人事争议案件的调处和裁决工作,宣传国家劳动人事和社会保障法律法规,指导帮助各类用人单位依法规范劳动用工管理制度。”该庭庭长、县总工会法工部部长吴胜荣如此表示。

除了发挥三方协调机制的作用,三门县总工会还在县法院诉讼服务中心成立职工维权纠纷诉调对接工作站,在县总工会设立专门的职工维权纠纷调解室,作为县法院、县总工会联合化解职工维权纠纷的工作平台,由县法院、县总工会指派工作人员负责诉调对接工作站、调解室的日常工作。具体做法是法院受理职工维权纠纷案件前,如当事人同意,应将案件移送到工作站或调解室进行诉前调解;如当事人不同意进行诉前调解的,根据情况,分别处理。

此外,在三门县总工会的推动下,2017年7月25日,三门县政协新增了“县总工会委员工作站”,使社情民意得到充分反映。同年11月,该县政协就此印发《三门县政协委员工作室(站)考核办法》,加强“委员工作站”的制度化、规范化、程序化建设,努力做到有计划、有总结、有阵地、有活动、有成果、有落实,职工维权多方协同进一步显现强大力量。

直选主席勇“破冰”

“如果我能当选工会主席,我一定做

**本报记者
为你追薪**

我们的投诉热线
**0571-88851111
13588712114**

“娘家人”抢票忙



近日,湖州诚鑫纺织印染有限公司工会积极组织工作人员为130多名“新长兴人”抢购春运期间回乡的车票,确保职工在春节前按时返乡与家人团聚。

记者何悦 通讯员周功文 摄影报道

还在为停车难烦恼吗? 杭州推出共享平台 盘活闲置泊位

本报讯 记者吴晓静 通讯员李敏吉报

道 城市里停车位紧张,能不能共享别人的车位?工作日开车上班,家中的闲置车位有没有好的利用方式?昨天,杭州共享泊位、网约停车平台——“共停”项目启动仪式暨新闻发布会召开,“共停”平台正式上线运营,“发布车位”“预约停车”动动手指就可实现。需要使用该服务的市民,可打开支付宝中的“杭州共享停车”应用,也可在手机应用市场下载“共停”APP。

据统计数据显示,杭州市现有机动车127万辆,停车泊位70万个,其中对外开放的约18万个,配建等不对外开放泊位约52万个,泊位缺口巨大。

“共停”是由杭州市城管委牵头,市钱投集团下属杭停股份打造的城市级共享泊位平台,蚂蚁金服提供了实名认证、信用、支付、线上运营等能力的输出与支持。

“共停”以杭州市除社会公共停车场外的其余各类停车场库为资源目标,将分散的停车位和不同时段闲置的政府机关、企事业单位和楼盘小区、个人私家车位资源统筹起来,通过“共停”平台实现车位业主、物业、平台各方利益共享。

比如,当你上班后家中泊位空闲,就可

**ETC
就找中国银行**

**中国农业银行
大行德广 伴您成长**

**ICBC 中国工商银行
浙江分行**

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

**中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行**

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

**浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233**

浙江·柯桥

让职工有更多获得感 衢州市总工会 “六大行动” 促进职工增收

新时代 新征程

本报讯 毛朝阳、方秀琴报道 “职工创业就业促进、岗位技术创新、技能素质提升、工资集体协商、困难职工帮扶、美丽环境向美丽经济转化行动”。新年伊始,为进一步贯彻落实衢州市委、市政府激发重点群体活力,带动城乡居民增收的决策部署,衢州市总工会迅速行动,积极谋划,计划用三年时间实施“六大行动”,助力职工群众增收致富,使全市职工有更多获得感和满意度。

实施工资集体协商行动。推动和指导企业进一步协商完善薪酬激励制度、工资共决机制、正常增长机制和支付保障机制,促进企业职工工资普遍增长。

实施困难职工帮扶解困行动。通过精准帮扶困难职工家庭,增强他们解困脱困能力。计划三年内筹集帮扶款物2000万元,慰问困难职工家庭(含农民工)5000人次以上。

实施美丽环境向美丽经济转化行动。积极助推乡村休闲旅游经济发展,计划三年内打造特色品牌职工疗休养基地120个,其中省级职工疗休养基地10个。推进全市农家乐联合会建设,通过举办培训班、厨艺技能竞赛、创先争优活动,不断提升农家乐工会会员的管理和服务能力。提高工会会员家庭经济收入,推动美丽环境向美丽经济转化。

衢州市总工会党组书记、常务副主席徐雄强要求全市各级工会要把促进职工群众增收作为工会的一项重要任务来抓,进一步增强工作责任感使命感,为促进职工群众增收作贡献。

图说“身边的工匠”

本报讯 记者吴晓静 通讯员高开夕报道 医生、设计师、传统手艺人……45位“匠人”的工作和生活的细节近在咫尺。近日,一场名为“身边的工匠”图片展在温州市工人文化宫职工艺廊展出。

此次图片展是温州市总工会推出的工匠精神系列宣传活动之一。自2016年开始,温州市总工会在全市各行各业职工



不忘初心 守望正义

金华市检察院何德辉荣膺“全国模范检察官”称号

本报讯 记者冯伟祥报道 近日,人力资源和社会保障部、最高人民检察院联合授予8人“全国模范检察官”称号,并号召全国检察机关和全体检察人员向他们学习。金华市检察院公诉一处处长何德辉(现为公诉一部主任)榜上有名。

何德辉在公诉处长岗位上取得了优异的成绩,连续5年取得全省检察机关公诉绩效评比第一的好成绩。他先后被评为浙江省检察业务专家、专家型公诉人才、全国检察机关死刑复核检察人才,还被授予首届全省“最美政法人”称号。

2001年,何德辉以优秀成绩从华东政法学院毕业。此后,他在金华市婺城区检察院公诉科,把虚心学习、勇于创新、埋头苦干作为行为准则,孜孜不倦,砥砺前行,一干就是7年,至今仍是多项公诉办案纪录的保持者。2007年,何德辉调入金华市人民检察院公诉处工作。多年来,他始终秉公执法、刚正不阿,将每个案件都办成铁案,先后参与办理了“万家购物”网络传销案、吴